



National
Taiwan
University



National Taiwan University



ANNUAL REPORT

臺灣大學

總務處年報

Office of General Affairs

2020

序

今年的年報裡的照片有個共同元素，您有發現嗎？那個共同元素就是「口罩」，戴口罩變成趕流行了。「嚴重特殊傳染性肺炎 (Covid-19，新冠肺炎)」自 109 年 1 月 21 日在臺灣出現第一個確診案例，喚醒了 17 年前大家對抗 SARS 的回憶！整個臺灣都進入防疫戰備狀態，臺大當然也不例外！雖然臺大春節年假至 2 月 1 日才開始上班，但總務處事務組的同仁已提前至大年初六（1 月 30 日）開始準備各項防疫措施，買酒精、分裝酒精、貼心地為各建物的電梯按鍵貼上塑膠膜以便清潔... 等等，讓臺大在新年上班的第一天就已做好準備！面對未知的病毒和逐日增加的確診病例，臺大的防疫措施越來越嚴格，總務處常常一收到新指令，幾天內就要開始執行！例如為應付開學人流緊急搶購紅外線熱像儀、額溫槍；3 月起建物出入口派人輪班量測人員體溫、各項會議改採線上進行、甚至 4 月起封校 60 天，營繕組在校園周邊佈設圍籬、校總區只開放 7 處出入口由總務處各組同仁輪流站崗了二個月...，在所有同仁的幫助之下，臺大維持 0 確診的紀錄，平安渡過了洶湧的第一波疫情攻勢！在此誠摯地向總務處同仁致謝，也要跟大家說一聲，您辛苦了！

即便在高壓防疫工作之下，總務處原本該做的事也沒有晾在一旁，環境維護、校產管理、建物修繕、場地招商、安全巡邏、薪資帳務... 等例行作業依舊順暢地支援校務進行；9 月立體機車停車場開始提供服務、11 月新版公文系統上線啓用、禮賢樓（原名卓越聯合中心）4 到 7 樓整修完成，各行政單位陸續遷入、新進教師學人宿舍新建案以及學生宿舍新建統包工程案也有不少進展！此外，更別開生面地幫校內同仁安排採購法基礎訓練課程，建立管道提升全校各單位人員的採購業務知能，這些都是對於臺大長久發展有重大貢獻的基礎工作，能夠與同仁們共同參與其間，我也感到與有榮焉！

回顧這一年清不完的公文山和會議、那些仍然混沌未明的工作，雖然很多細節無法記得清楚，但是想來總覺得鬱悶。翻閱年報的時候，讀著同仁們寫下的大小事，那些階段性的小成果逐一實現、而且留下了文字，讀著讀著... 心中又變得雀躍。如果您看見了臺大一如往昔的美麗、日就月將的發展成就，也由衷期望您，給總務處的同仁們多一些鼓勵，那將是促使我們更加進步的動力！

葛宇甯